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第７２回国民体育大会新居浜市実行委員会設立発起人会 議事録 

 

 

１ 日 時：平成２６年７月２３日（水）   １６：５８～１７：４０ 

２ 場 所：新居浜市役所 ３階 市長応接室 

３ 出席者：設立発起人  － 新居浜市長       石川 勝行 

新居浜市議会議長    山本 健十郎 

新居浜市体育協会会長  真鍋 和人 

新居浜商工会議所会頭  小野 幸男 

               新居浜市教育長     阿部 義澄 

      事 務 局  － 寺田部長、佐薙室長、菅副室長、近藤係長 

４ 欠席者：なし 

５ 傍聴者：０人 

６ 次 第 

(1) 開    会 

(2) 発 起 人紹 介 

(3) 説 明 事 項 

① 第７２回国民体育大会「愛
え

顔
がお

つなぐえひめ国体」の概要 

② 第７２回国民体育大会県及び新居浜市開催準備経過概要 

③ 第７２回国民体育大会開催に向けた新居浜市のスケジュール（案） 

④ 第７２回国民体育大会新居浜市実行委員会組織図（案） 

(4) 議    事 

  ① 発起人代表選出について 

  ② 第７２回国民体育大会新居浜市実行委員会設立総会提案事項について 

   ア 第１号議案 

第７２回国民体育大会新居浜市実行委員会設立趣意書（案）について 

イ 第２号議案 

第７２回国民体育大会新居浜市実行委員会会則（案）について 

ウ 第３号議案 

第７２回国民体育大会新居浜市実行委員会委員・役員等の選任（案）について 

(5) そ  の  他 

(6) 閉    会 

 

 



－ ２ － 

 

■開会（16：58～） 

（ 寺田部長 ）ただいまから、第７２回国民体育大会新居浜市実行委員会設立発起人会

を開会いたします。 

私、本日司会を担当させていただきます新居浜市企画部長の寺田でござ

います。まず、この会は、公開とさせていただきますので、ご了承くだ

さい。よろしくお願いいたします。 

では、開会にあたりまして、石川市長が皆様にご挨拶を申し上げます。 

 

■市長あいさつ（16：58～17：00） 

 

（ 石川市長 ）  ～ あいさつ ～ 

 

■発起人紹介（17：00～17：01） 

（ 寺田部長 ）発起人会資料の１ページを開いていただいて左側の次第により進めさせ

ていただきます。 

          発起人の皆様方をご紹介させていただきます。 

           ページ数 １ページ目をご参照下さい。 

        紹介は順不同でございますので、ご了承願います。 

○ 新居浜市長 石川
いしかわ

 勝
かつ

行
ゆき

 でございます。 

○ 新居浜市議会議長 山本
やまもと

 健
けん

十郎
じゅうろう

 様 でございます。 

○ 新居浜市体育協会会長 真鍋
まなべ

 和人
かずしと

 様 でございます。 

○ 新居浜商工会議所会頭 小野
お の

 幸男
ゆ きお

 様 でございます。 

○ 新居浜市教育長 阿部
あ べ

 義
よし

澄
ずみ

 でございます。 

以上、５名の皆様方でございます。どうぞよろしくお願いいたします。 

 

■説明事項（17：01～17：02） 

（ 寺田部長 ）次に、説明事項といたしまして、 

① 第７２回国民体育大会「愛
え

顔
がお

つなぐえひめ国体」の概要 

② 同大会県及び新居浜市開催準備経過概要 

③ 同大会開催に向けた新居浜市のスケジュール（案） 

④ 同大会新居浜市実行委員会組織図（案） 

を一括して、担当より説明させていただきます。 

 

（ 佐薙室長 ）  ～ 説  明 ～ 
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（ 寺田部長 ）ご質問などがございましたら、お伺いしたいと存じます。 

（ 小野会頭 ）デモンストレーションスポーツ競技のカローリングとバウンドテニスの

開催場所は。 

（ 事 務 局 ）開催場所については、現在のところ正式には決まっておりません。 

 

■発起人代表選出（17：11～17：12） 

（ 寺田部長 ）議事に入る前に、発起人代表の選出を行いたいと存じます。 

これまでの先催地の事例によりますと、代表につきましては、市長が就

任することとなっておりますが、いかがでしょうか。 

（ 発 起 人 ）  ～ 異議なし ～ 

（ 寺田部長 ）それでは、「異議なし」ということで石川市長を発起人代表ということ 

にさせていただきます。 

 

■議長選出（17:12～） 

（ 寺田部長 ）これより、議事に入りたいと存じます。議長につきましては、発起人代

表になられました石川市長にお願いしたいと存じます。 

議事進行、よろしくお願いいたします。 

 

■議事（17：12～17：38） 

（ 石川市長 ）それでは、議案審議に入ります。 

「第１号議案 第７２回国民体育大会新居浜市実行委員会設立趣意書

（案）について」、説明をお願いします。 

 

（ 佐薙室長 ）  ～ 説  明 ～ 

 

（ 石川市長 ）ただいまの説明につきまして、何かご質問等はございませんか。 

 

（ 発 起 人 ）  ～ 異議なし ～ 

 

（ 石川市長 ）ないようでしたら、「第１号議案」 について、ご承認をいただける方

は拍手をお願いします。 

 

 （ 発 起 人 ）  【 拍手多数 】 

 

（ 石川市長 ）ありがとうございます。 

よって、「第１号議案」ついては、承認されました。 
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ただいまのご承認により、本趣意書につきましては、本日付けで決定し

たことになりますので、今後、開催を予定しております実行委員会設立

総会におきまして、ご報告させていただくこととなります。 

 

（ 石川市長 ）続きまして、「第２号議案 第７２回国民体育大会新居浜市実行委員会

会則（案）について」、説明をお願いします。 

 

 （ 佐薙室長 ）  ～ 説  明 ～ 

 

 （ 石川市長 ）ただいまの説明につきまして、何かご質問等はございませんか。 

 

 （ 発 起 人 ）  ～ 異議なし ～ 

 

（ 石川市長 ）ないようでしたら、「第２号議案」について、ご承認をいただける方は

拍手をお願いします。 

 

（ 発 起 人 ）  【 拍手多数 】 

 

（ 石川市長 ）ありがとうございます。 

よって、「第２号議案」については、承認されました。 

 

（ 石川市長 ）続いて、「第３号議案 第７２回国民体育大会新居浜市実行委員会委員・

役員等の選任（案）について」、説明をお願いします。 

 

（ 佐薙室長 ）  ～ 説  明 ～ 

 

（ 石川市長 ）ただいまの議案につきまして、何かご質問等はございませんか。 

（ 小野会頭 ）常任委員はどのような基準で選定されたのでしょうか。例えば、２２ペ

ージの新居浜建設業協同組合を加えるのであれば、商工会議所の傘下で

はあるんですけれども、新居浜機械産業協同組合とか、あるいは、今度

新居浜マリーナでセーリングが開催されると思うんですが、その時には

近くにいろいろ運輸業界があるんです。そういう団体も入れたらどうか

と思うのですが。 

（ 事 務 局 ）小野様の提案につきましては、事務局としては委員に加えたいと思いま

すが、皆様のご意見はいかがでしょうか。 

 



－ ５ － 

 

（ 小野会頭 ）もう少しよく練って、例えば多喜浜のところの団地がありますよね。ど

こまで声をかけるかというのも問題になろうかと思いますけれども、い

ろいろ交通の便とかも。特に期間については２２００人くらい、宿泊客・

応援とか見物人も入れての２２００人との予想でしょうか。 

 （ 事 務 局 ）応援等の人数は、入っていないです。選手・監督等だけです。 

（ 小野会頭 ）選手・監督等だけで２２００人ですかね。例えば、住友グループに当然

企業代表として入っていただいているんですけれども、同時に9月・10

月といえば、いわゆる『定期修理』とか言って、その間設備プラントを

止めて仕事をやるために大量に人を集めてこないといけないですよね。

それぞれ旅館とか奪い合いになるような気がするんですけれども。その

ために各業界を網羅して協力を要請しないといけないのではないかと思

うのですが。事務局の方できちっと検討してほしいと思います。 

（ 事 務 局 ）小野様のおっしゃる通りでございます。定修等につきましては、住友鉱

山・化学には、私どもからまたお願いを正式にさせていただきたいと思

っております。また、いろいろな団体・業界につきましても、できるだ

け、先ほどのご提案の新居浜機械産業協同組合を入れたりですとか、運

輸関係の他にもその関係でまとめて検討しなおして、入れられるところ

があれば委員に加えさせていただけたらと思います。 

（ 小野会頭 ）駐車場の問題も含めて、いろいろ協力していただかないといけないこと

になるかと思うんですが、その辺も踏まえてよろしくお願いします。 

（ 石川市長 ）ここでどんな団体があるか言っておいてもらった方がいいのではないで

しょうか。そうしないと二度手間になりますしね。これも一応各課にお

ろしてまとめた案ですよね。その割には抜けているから。 

（ 事 務 局 ）はい、そうです。 

 （ 石川市長 ）住友各社がそういえば抜けていますね。 

（ 小野会頭 ）住友鉱山が代表者になっているが、できたら定修等とかあるから、協力

してもらわないといけないから入れておいたらどうですかね。 

（ 山本議長 ）それだったら5社あるけど、6社になるか、いや、中に入れたら、うまく

前に進められるのではないか。 

（ 事 務 局 ）一応今のところ、住友鉱山が住友グループの窓口になっていただけると

いうことなので、住友企業代表者ということで入れさせていただいてお

ります。 

 （ 石川市長 ）それはそしたら住友に確認しておいてください。 

 （ 事 務 局 ）はい。 

（ 石川市長 ）先ほど会頭が言われていたように、常任委員と委員はどのような区分け

をしているのでしょうか。 
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（ 事 務 局 ）常任委員については、競技団体でいきますと、県協会の方を入れたりで

すね。市の職員幹部の方を入れたり、あと、どちらかというと体育系、

それから学校等のお世話、市民活動とかそういった形の「おせったい」

とか、「競技」とか、今後専門部会の中で中心になろうかと思われると

ころを選定させていただいております。多くの皆様にご協力していただ

くということで、実行委員の中にできるだけ多くの各種団体・市民の方

を網羅し、なおかつ実際国体を推進、競技を運営していく核となるとこ

ろを、常任委員という形で位置付けさせてもらっています。また、先催

市等の事例を参考にさせていただいて、区分分けをさせていただいてお

ります。 

（ 山本議長 ）中身に入るんですが「おせったい」なんかというのは、これから協議し

ていくのだろうけれども、それぞれボランティア等で出てくるんですか。 

 （ 事 務 局 ）そうです。 

（ 山本議長 ）宿泊の施設・ホテルは、おそらく足りないのではないかと思うけれども、

民宿というか、個人の家に泊まる民泊は考えているのでしょうか。 

 （ 事 務 局 ）考えてないです。 

（ 山本議長 ）最近はそれあまりしないんですか。 

（ 事 務 局 ）そうですね。南予の方では元々キャパがないので、最初から民泊を考え

ざるを得ないところもあるんですが、東予エリアとか中予エリアにつき

ましては、今のところ民泊はないと思います。 

 （ 山本議長 ）大体それで対応はできるんですか。 

（ 事 務 局 ）現在、県の方が合同配宿か各市町単独配宿かについて調査を行っており

仮に合同配宿となれば、例えば新居浜・西条・四国中央とか今治、そう

いった範囲内でシャッフルできるような形のものを考えていただけると

思うので対応できると思うが、ただ、先程申されました、住友グループ

の定修等の関係でどうしても足りなくなった時には、転用という形で、

例えば文化振興会館であるとか、そういった宿泊とか合宿機能を持って

いるところを宿泊施設に転用するということはあり得るんですけれども、

今の時点では民泊は考えてないです。 

（ 小野会頭 ）非常に一挙に集まるし、一挙に作業が始まるんですよね。同時になった

ら非常に、今でも旅館とかホテルとか足らないような感じがするから、

定修等の時には、それとバッティングしたら困るね。それは住友各社の

協力をお願いしないといけないでしょうね。 

 （ 山本議長 ）早めに住友グループの方へお願いしておく方がいいですね。 

 （ 石川市長 ）もう一応お願いはしています。早めに言っておいてシフトしてもらわな

いといけないですから。 

 （阿部教育長）ずらしてくれるんですよね。 
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（ 石川市長 ）期間が決まったから。 

 （ 事 務 局 ）正式に今度、早めにします。住友鉱山はずらしていただけるということ

を内々にはお聞きしております。 

 （ 山本議長 ）各社へ言っておく方がいいですよ。きちっと。 

 （ 事 務 局 ）はい。 

 （ 真鍋会長 ）ウエイトリフティングの日程は、セーリングとずれているんですよね。 

（ 事 務 局 ）ウエイトリフティングとセーリングは、前期後期に分けてくれというこ

とで県へ要望を出しています。 

 （ 真鍋会長 ）この９８３人はダブらないですね。 

 （ 事 務 局 ）ダブりはないんですけれど。 

 （ 真鍋会長 ）最大何人受け入れられるかというのは分かりますか。 

（ 事 務 局 ）ある程度の想定のもと、県とのやり取りはしています。机上の計算です

けども、新居浜の宿泊のキャパだと、マックスになっても一応入るんで

すけれども、先ほど言われた、定修等の絡みとの関係がでてきますので。 

（ 真鍋会長 ）この倍以上は絶対来ないからね。 

（ 事 務 局 ）それには応援とか一切含めていませんので。 

（ 石川市長 ）８００くらい？ホテルは。 

（ 事 務 局 ）最大で１３００くらいのキャパはあるんですけれども、ただ、先ほど言

われた定修等とかいろいろケースがあるので、県の方からは一応５０％

程度で計算しなさいということで、割り振りしています。それで若干足

りませんということを県の方に報告しています。現状はそうです。今後

県の方が、先ほど言いましたように合同配宿とかいろいろな形で、各市

町と連携をとっていくと思います。 

（ 石川市長 ）真鍋さん、体育協会になりますけれど、各単独の種目はウエイトリフテ

ィングとセーリング、サッカー、野球の委員しか入ってないんですが、

それはそれでよろしいですか。 

（ 真鍋会長 ）それでいいと思います。今の体育協会の役員構成がこの４つの種目の代

表者を中心に構成しているので、これはもう、かなり前から国体を想定

していましたから。あと、本番では体育協会全体で全力を挙げて協力と

いう形はやっていくと。 

 （ 石川市長 ）体育協会の方でやっていくと。 

 （ 真鍋会長 ）はい。 

 （ 石川市長 ）特に委員に入れとくということがなくとも。 

 （ 真鍋会長 ）委員はこのメンバーでいいと思います。 

（阿部教育長）まあ新居浜市体育協会理事長は入っていますからね、常任委員の中に。

全部で３０何団体かな。 

 （ 真鍋会長 ）そのあたりの周知徹底というのはできる体制であると思います。 
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 （ 石川市長 ）わかりました。他にございませんでしょうか。 

（ 小野会頭 ）何回も言いますが、あの辺の新居浜マリーナの近くには色々と各協同組

合とか団地とかありますから、調べていただいて検討していただくよう、

お願いします。 

（ 事 務 局 ）はい。 

（ 小野会頭 ）そのあとの競技で、デモンストレーションスポーツはいつ決まるんです

か。場所は。それによって、また協力をどこかまた団体とかにしないと。 

（ 事 務 局 ）両方とも、市民体育館か山根体育館ということは希望されています。ど

ちらも体育館種目なので。 

 （ 真鍋会長 ）だいたい市民体育祭だね。 

（ 事 務 局 ）それもありますし、今の段階で日程が決まれば会場を押さえることは大

丈夫です。 

 （ 真鍋会長 ）皆さん、親しみのある競技でもあるしね。体育祭で毎回実施されていま

すしね。 

 （ 石川市長 ）はい、他にございませんでしょうか。 

（阿部教育長）細かなことなんですけど、以前新居浜で県中体連の剣道大会とか、バド

ミントン大会をした時に、会場への花であるとかそういう物を準備した

んですが、今回の場合だったら、どういうふうな形でやるんですか。 

（ 事 務 局 ）花については、県の推奨花が8種類あるんですが、ただ、9月30日から

10月10日というのが花にとっては非常に難しい時期なんです。花にとっ

ては、中途半端ですので、春蒔きの夏咲きの花がそこまで保つのか、逆

に秋蒔きの早蒔きでそこにピークをもってこられるのか、とか色々あり、

県の農業高校の方で試験とか色々確かめてもらっていますので、そうい

うのを見ながらになると思います。また、実行委員の中に市の各種団体、

ボランティアの方とか入っています。そこの中に環境問題とか愛花人と

か色々おられますので、そういった方々と学校とをつないで、花づくり

とかを国体を機に進めていければいいなと思っております。 

 （阿部教育長）愛花人は入っているんですか。 

（ 事 務 局 ）いえ、愛花人単体では入れてなくて、例えば、ボランティア協議会だと

かですね、協働オフィスの中に色々な各団体が入っていますので、そこ

を入れることで、その加盟団体も入っているということで選考させてい

ただいています。 

 （ 石川市長 ）他にございませんでしょうか。 

（ 山本議長 ）１つだけ、市営野球場の前の労働会館、あれはある程度前向きな方向で

いっていると思うんですが、もし見通しがたたないのだったら、駐車場、

国体用にするのはどうかと。まあそれ以降は別として、その辺はどうな

っているんでしょうか。 



－ ９ － 

 

（ 石川市長 ）今は一応建物付きで売却する方向で、今ちょっとまだ農水路とかが中に

あるので、そこの整備をまずして、それが片付けば建物付きの売却を公

告する予定にしています。それがだめなら建物は市で取り壊して駐車場

にして置いておくか、更地で売るか、そこはまだ検討しないといけない。 

（ 山本議長 ）十分間に合わないけれども、検討して戴きたい。 

 （ 石川市長 ）他にございませんでしょうか。 

ないようでしたら「第３号議案」については、先ほどご意見いただきま

したものを追加するということでもう一度議論し、精査をして、追加を

するということで、ご了承いただけるでしょうか。 

 

（ 発 起 人 ）  ～ 異議なし ～ 

 

（ 石川市長 ）ありがとうございます。 

それでは「第３号議案」については、そのようなことで承認されました。 

なお第２号議案及び第３号議案につきましては、今後開催を予定してお

ります実行委員会設立総会に提案し、議案審議いただくこととなります。 

         以上で、全ての議案審議が終了いたしました。 

         皆様、ありがとうございました。 

 

■その他（17：39～） 

 （ 寺田部長 ）皆様、どうもありがとうございました。 

以上で、本日の会議につきましては、全て終了いたしましたが、皆様方

からその他何かございませんか。 

（ 佐薙室長 ）第７２回国民体育大会新居浜市実行委員会の名称について 

実行委員会の名称についてですが、この発起人会では国体の正式名称で

審議していただきました。県におきまして、８月３日に開催される準備

委員会第９回総会で実行委員会へ組織改正にあたり、名称を「愛
え

顔
がお

つな

ぐえひめ国体・えひめ大会実行委員会」と改名予定と伺っております。

本市におきましても今後の実行委員会設立総会時の会則等提案も「愛
え

顔
がお

つなぐえひめ国体新居浜市実行委員会」とさせていただき、先ほど審議

していただいた会則等も、名称変更させていただいて設立総会に提出さ

せていただきたいのですが、いかがでしょうか。 

 

（ 発 起 人 ）  【 全員了承 】 

 

（ 佐薙室長 ）ありがとうございます。 



－ １０ － 

 

■閉会（17：40～17：40） 

（ 寺田部長 ）今後の予定でございますが、実行委員会委員の皆様方に就任の依頼をさ

せていただき、ご承諾を得た後に、「愛
え

顔
がお

つなぐえひめ国体新居浜市実

行委員会設立総会及び第１回総会」を開催する予定でございます。 

日時及び会場につきましては、改めて、ご案内申し上げますので、ご出

席いただきますようお願いします。 

それでは、以上をもちまして、「第７２回国民体育大会新居浜市実行委

員会設立発起人会」を閉会いたします。 

本日は、お忙しい中、ありがとうございました。 

このあと、広報用に写真撮影をさせていただきたいと存じますので、準

備をお願いします。 

 

 

 

                 以   上 


